
O r t s b e i r a t   U n s h a u s e n
Niederschrift zur Sitzung des Ortsbeirates Unshausen vom Montag, 

den 29.11.2010 im Dorfgemeinschaftshaus Unshausen

Anwesend:
- Dieter Corpataux
- Reinhard Dippel
- Klaus Schreiber
- Thomas Mardorf

– Eckhard Auel
–

  Top 1. Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit.
• Um 19.05 Uhr eröffnet Ortsvorsteher Dieter Corpataux die Sitzung des Ortsbeirates.

Er begrüßt die Gäste. Es sind 21 Zuhörer erschienen.
Beschlussfähigkeit wird festgestellt.  

Top 2. Rückblick 2010.
• Im Jahr 2010 wurden vier Ortsbeiratssitzungen abgehalten.
• 26.04. Baubeginn Untertellmöglichkeit auf dem Friedhof. Bauende ist noch 

nicht in Sicht.
• Querschläge auf der Heide wurden geöffnet. Ein Querschlag hat sich schon 

wieder zugesetzt und muss erneut geöffnet werden.
• Umbau des Bachbettes im Dorfumbau sollte besprochen werden, jedoch haben 

wir noch keinen Termin seit dem 8.04.2010 von der Behörde bekommen.
• Der Weg oberhalb des Friedhofes wurde Instandgesetzt.
• Straßenschäden des Winters wurden behoben.
• Die Straße „Hinter der Hute“ wurde fertiggestellt und schon wieder einmal 

aufgemacht-Wasserrohrbuch, zwei Bäume wurden auf den Inseln gepflanzt.
• Spielplatz wurde einmal gereinigt und die Pumpe Instandgesetzt. Im Frühjahr 

steht erneut eine Reinigung an.
• Die Überquerungshilfe am Ortseingang von Unshausen, bei der Tankstelle, ist 

immer noch nicht genehmigt bzw. gebaut, es hängt beim Amt für Straßen und 
Verkehrswesen in Kassel. Sollte in 2011 immer noch kein Baubeginn in Sicht 
sein, muss man abwägen ob man die Bürger und die Zeitung mit einbezieht.

• Die Protokolle und die Mittelanmeldung 2011 wurden mit dem Bürgermeister 
besprochen.

• Die Kanaldeckel in der B 254, die schon seit Frühjahr (05.05.2010) gemeldet 
waren wurden am 25. Und 26.11.2010 gehoben und zwar nach einem neuen 
Verfahren. Der Deckel ist nicht mehr über den Schachtkonus verbunden, 
sondern ist schwimmend in dem Asphalt gelagert und kann sich mit dem 
Asphalt bewegen.

• Die Wasserablaufrinne in der Bushaltestelle auf der Seite Ernst Meyfarth, 
wurde von einem Mitarbeiter des Amtes für Straßen und Verkehrswesen 
fotografiert und mit Wasserwage und Metermaß vermessen. Dies geschah am 
24.11.2010, wann die Instandsetzung durchgeführt wird, konnte mir nicht 
beantwortet werden.
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Tagesordnungspunkte:

1. Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit. 

2. Rückblick2010.
3. Verschiedenes.



 O r t s b e i r a t   U n s h a u s e n
Top 3. Verschiedenes..

• Im zeitigen Frühjahr möchten wir die Unterstellmöglichkeit auf dem Friedhof 
einweihen. Zu diesem Zweck muss noch etwas verbessert werden. Unter dem 
Glasdach wächst kein Rasen, deshalb sollte der Bereich vor den 
Sitzgelegenheiten mit Kies, oder besser mit den gleichen Sandsteinplatten die 
schon in zwei Reihen dort liegen, ausgefüllt werden.

• Eine Tafel zum Gedenken der Opfer von Krieg, Gewalt und Vertreibung sollte 
angefertigt werden und an der Sandsteinwand angebracht werden.

• Der Kranz sollte zum Volkstrauertag 2011 auf dem Friedhof Niedergelegt 
werden.

• Am Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ wollen wir nicht teilnehmen.

Ende der Sitzung 19.50 Uhr

Dieter Corpataux 
  Ortsvorsteher 
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